

市井写真

你说我说

培养爱好

□程敏娟

前段时间,孩子参加夏令营了,我忽然觉得很孤单。当我向好友倾诉时,她也有同感:“将来孩子大了,到别的城市生活了,我们该多寂寞啊!”我们总要面对孩子不在身边的那一天,思念和忧伤总会有的,如果有了自己的爱好,应该能冲淡一些。

邻居王老师退休后,终于有充足的时间来实现年轻时的梦想——练习书法。他的子女都在外地工作,他的老伴儿前两年因病去世,他一个人照样过得很精彩。

有一天,我到王老师家中做客,只见王老师在宣纸上笔走龙蛇。虽然没有成名成家,但王老师陶醉其中,自得其乐。

还有一个朋友喜欢雕刻,他在葫芦上用小刻刀雕刻花鸟虫鱼和人物,件件栩栩如生。有人建议他去卖,他答:“只是自娱自乐,如果太功利,就会失去很多乐趣。”

小区有个老人,坐在石凳上悠闲地拉着二胡,沉浸在音乐的世界里,一脸淡定。

的确,有了爱好,人就有了生活的目标,就不会虚度每一寸光阴。喜欢旅游,可以寄情山水;喜欢读书,可以书海遨游;喜欢书法,可以静心修行;喜欢公益,可以奉献爱心……爱好可以让人远离孤独,精神得到充实,同时也能陶冶情操。

许多时候,我们囿于家庭的小圈子,无法看到外面美丽的风景,常常抱怨生活枯燥无味。其实,只要用心培养自己的爱好,留心身边平凡的美好,就会发现,生活很精彩、很充实。

家有儿女

无数种烦恼

□史志茹

难得的一个清凉天,我下厨做了女儿爱吃的鸡蛋饼。金色的外皮,裹着嫩黄的鸡蛋,点缀着绿绿的葱花,女儿馋得直流口水,一连吃了两个还觉得不过瘾。

因为是晚上,我便劝她:“美食有风险,入口须谨慎!”一语击中她怕胖的软肋,她只好无奈地住口。

一家人吃饱喝足,我摸摸肚子感叹:“今晚吃得有点儿多了!”她乐,有些不怀好意:“没吃饱是一种烦恼,吃饱了却有无数种烦恼。妈,恭喜你现在有无数种烦恼了!”

拼车谁吃亏

□常孟排

从市中心医院出来时天色已晚,我赶紧去等公交车。

时间一分一秒过去了,公交车来了一辆又一辆,唯独没有我要乘坐的那一路车。这时,天下起了毛毛雨。看着等车的人换了一拨又一拨,我急上加急。我左瞅瞅右看看,只有一个20岁左右的姑娘和我始终站在那里,她若无其事地玩着手机,看起来一点儿也不着急。我把目光转向了出租车,一想到出租车的价钱是公交车的20倍,我就舍不得了。还是找个人拼车吧,于是我主动和玩手机的姑娘搭讪起来。

“美女,你去哪里?怎么也等了这么长时间呀?”

姑娘漫不经心地说:“去龙门。”

我一听窃喜:“美女,我到关林,等了这么长时间也不见车来,不如我们俩拼一辆车吧?”

姑娘听后回答:“当然可以,那你说说钱怎么出?”

我说:“从这里到关林大概24元钱,我出一半你出一半,再往龙门去的钱你一个人出,这样可以吧?”

姑娘听了,眨巴着眼睛想了想说:“不行,这样你吃亏。从这儿到关林12元,到龙门我再掏6元,以前我打车到龙门是30元,今天才18元。”

姑娘好似吃了秤砣铁了心,就是不愿意和我拼车。看到姑娘如此“执迷不悟”,我急了,大声说:“美女,你不了解我,我这个人生来就爱吃亏,占了便宜我会失眠的。”

姑娘听了,叹了口气:“那好吧,你不嫌吃亏,咱俩就拼一辆车。”

到了关林,我看了一眼出租车上显示的价钱,付给姑娘一半的车费。在车子启动的一瞬间,姑娘透过车窗塞给我一元钱,说:“阿姨,我不想让你太吃亏。”

看着手里的一元钱,我想:今晚恐怕真得失眠了。



绘制 仁伟

流光碎影

第一次开车上路

□郭庆波

我生性胆小,一直不敢骑摩托车,十几年前倒是学会了骑摩托车,但在学会的第二天摔了一跤,以后就再也没骑过摩托车,更不用说开汽车了。

随着学开车的人越来越多,我也萌生了考驾照的念头。在老婆的鼓励和同事们的“怂恿”下,我到驾校报了名,在驾校学习了一个月。说是一个月,由于驾校人多车少,其实每人每天只能轮上三四次,每次只有几分钟练车时间。去练车前我总担心自己学不会,还好,自己学开车不是那么笨,练得还算顺手。

拿到驾照后,一天下午,我和两个朋友开车去办事,办完事,我让朋友把车开到新区一条偏僻的路上,在他们的指导下,我小心翼翼地开车上路了。刚开始我有点儿手忙脚乱,眼睛根本不够用,不是挂错挡就是把车弄熄火,紧张得出了一身汗。

两个朋友都有丰富的开车经验,他们告诉我,开车不仅要细心还要胆大,关键是多练,尤其要知道减速和踩刹车。

听了他们的话我茅塞顿开,紧张的情绪一下放松了。第一次开车上路,我感觉到了爽。

啼笑皆非

绝招儿

□冯海鹏

朋友彪子从市里回来,让我去接他。我刚到路口,就看见彪子兴冲冲地从长途车上下来了。我问:“你那么高兴,莫非有艳遇?”彪子一笑,神秘地说:“今天在车上和我坐在一起的是一个美女,她家离咱这里不远,我们说话也挺投机。我看她人不错,我们俩有进一步交往的可能呢!”

我一听,扑哧笑了:“我的天啊,那你问清楚人家姓啥叫啥咋联系了吗?”

彪子更乐了,告诉我:“我想了一个约会美女的绝招儿呢!”说到这里,他把嘴巴凑到我耳朵边说:“我把我的苹果手机搁在座位上了!你想啊,她发现了手机,就知道是我的,一定会帮我保管的。我一拨电话,和她约个时间还手机,是不是就创造了进一步交往的机会呢?”

说到这里,我愣愣地看着彪子:“这能行吗?”彪子一脸得意地说:“能行吗?你就等着瞧吧!”说着,彪子赶紧催我拿出我的手机。

他拨通了自己的号码,按了免提键。等了几秒钟,手机通了,里面一个沙哑的男人声音响起来:“这苹果手机是你的吧?哎呀,我一直想要个苹果手机,如今真有了,你就是我的天使啊!来,我的天使,让我吻一个!”

五味人生

重生的文竹

□董战景

朋友送给我一盆文竹,枝繁叶茂,青翠可人,再配上白底蓝花的瓷盆,真漂亮。我早赏晚观,浇水施肥,对其钟爱有加。

半个月之后,我发现,文竹的叶子有点发黄。我想,是不是放得离电视机太近了?文竹喜半阴半阳的环境,耐旱。于是,我把它摆放在北边的窗台上,还特意跑到花卉市场求教,严格照人家给我说的方法做,水不能浇得太勤,肥不能施得太多,否则叶子就会黄。

又过了半个月,文竹的叶子不但没绿,反而更黄了,还落了许多。老公说,可能是家里太热了,把文竹放在卫生间里吧,那里相对来说通风阴凉一些。

20天过去了,文竹的叶子全黄了,且落得更快了,我那个心疼啊。

既然文竹不领情,我每天还要收拾落地的黄叶,干脆把它送到楼顶的露天阳台上,任日晒雨淋,听天由命吧。

前几天,我去楼顶割韭菜,瞄了一眼文竹。天啊,竟然有两个黄绿色的小东西从土里冒出来,是文竹发芽了,再看看,之前落叶的茎上,也有好几个小苞探出头来,我的文竹活过来了,太好了!

这种重生的喜悦使我兴奋,有些东西,不能看得太重,否则,会适得其反。